

“别害怕,老师来了!”

深夜,她冲入学生家中……



小陈妈妈给蒋老师(右)送锦旗。

本报讯(现代金报|甬派 记者 陈嫣然 通讯员 洪瑛瑛)“蒋老师,谢谢你,要不是你,真不知道后果会怎样。”11月6日一早,一面写着“救火神勇 为人师表 德艺双馨 爱生如子”的锦旗送到了宁波市鄞州区姜山镇朝阳小学教师蒋老师的手中。

送锦旗的是蒋老师班上学生小陈的妈妈。原来,就在上周,家住蒋老师楼下的小陈独自在家做饭,不小心把厨房“点着”了,情急之下,向邻居蒋老师求助,才化险为夷。

“孩子没事就好!以后一定要小心啊,希望通过这件事能记住教训。”接过这面锦旗,蒋老师也不由得湿了眼眶……

回忆当时情形,蒋老师印象深刻。上周一晚上9点多,刚洗完头的蒋老师正准备休息。突然,门外传来急促的敲门声,开门一看,是住在楼下的小陈,只见孩子满脸慌张,眼泪在眼眶里直打转,一开口就是哭腔:“蒋老师,快下去,我家着火了!”

“别害怕,老师来了!”蒋老师头发也不吹了,穿着睡衣,趿拉着拖鞋,一边安慰孩子,一边冲下楼。还没进门,就闻到一股浓烟味。

刚进屋,就看到厨房有火在燃烧。屏住气,她冲了进去。“煤气灶上有一口平底锅,火烧得很旺,一直往油烟机里蹿,墙上的防潮纸也烧着了。”

蒋老师马上检查燃气灶开关和天然气管道,确保关上后,迅速端起平底锅,冲进卫生间,打开水龙头,用水流把锅里的火扑灭。

紧接着,她又回到厨房,用湿抹布覆盖在起火的防潮纸上,火灭了。这时,蒋老师才松了一口气,回头问小陈起火的原因。

“孩子说,那天爸爸出差了,晚上妈妈也有事,带着妹妹出门,写完作业的他肚子饿了,就准备到厨房给自己做饭,平时他也会自己做点吃的,所以,就蛮自信地煎鸡排了。”蒋老师转述着当时的情景,“孩子没把握好火候,等锅冒起了白烟,才放油,一下子就着了,火苗还点燃了墙上的防潮纸。”

慌张的小陈顾不上联系妈妈,直接冲上楼,敲响蒋老师的家门,就出现了开头那一幕。

“确认家里安全后,我就联系了小陈妈妈,在家陪着他等妈妈回来。”在蒋老师看来,小陈是个很有责任心的孩子,很懂得为父母分担家务,于是在电话里,她特意跟小陈妈妈说好,不要因为这事批评孩子。“孩子很自责,也受到了惊吓,我也跟他仔细分析了前因后果,肯定了他的自主能力,但也提醒他独自用火的危险性,要记住这次教训。”

蒋老师告诉记者,她和小陈同学成为邻居不到一年,平时进出都会碰到,有时孩子家长忙,自己也会帮着照顾小陈,“孩子妈妈知道我平时一个人住,有时候做了好吃的也会让孩子和我分享,很温暖。”

事后,小陈妈妈说,若不是蒋老师第一时间勇敢冷静的救火,后果不堪设想,“蒋老师真正诠释了师者仁心,展现了新一代人民教师的勇敢和担当。”

少年海事馆 在学校里开馆啦

本报讯(现代金报|甬派 记者 徐徐 通讯员 江春晓)“海事馆开馆了!我们学校又多了个打卡点。”11月8日下午,高新区实验学校“少年海事馆”开馆仪式举行。这是宁波市首家“少年海事馆”,由学校联合宁波穿山海事处共同打造。

“今年暑假,当我真的站在宁波舟山港12层平台上俯瞰码头,海港景象一览无余,集装箱车川流不息,内心的自豪感油然而生。”开馆仪式上,学生代表朱珈承与大家分享了自己在学校组织的活动中,拥有了越来越多关于“海”的行走的体会,为自己能参加“红色+蓝色”大海大港的主题研学活动而感到荣幸,为自己能亲身感受世界第一大港的魅力而自豪。

学校的“少年海事馆”以“向东是大海”“向海而生”“向海图治”“向海图强”“逐梦深蓝”五个板块,展示了海洋文明、海事文化、港口风采等内容。

当天的开馆现场,全国十佳辅导员之一、穿山海事处的童晴晴老师给同学们讲授了“思政+安全”海事课程《一个蔚蓝的梦想》。

学校编写的《我们爱海洋》校本课程,让孩子们在读本中学到更多的海洋知识、海事知识和安全知识。“少年海事馆”的开馆,为高新区实验学校的蓝色德育课程提供了教育空间的最优化。这是一所海洋知识的“宝库”、海洋文化的“图书馆”。孩子们可以在这片“蔚蓝之境”开启蓝色旅程,揭开海洋的神秘面纱。爱国爱乡爱港、海洋强国的情怀也将从小厚植于孩子们心中。

孩子们很欢乐 「课间十分钟」 摸高、攀爬、涂鸭……



学生们课间玩攀爬游戏。

本报讯(现代金报|甬派 记者 王冬晓 通讯员 沈浓)11月8日上午,下课音乐响起,奉化区岳林中心小学的校园立刻沸腾起来,同学们走出教室,开启丰富多彩的“课间十分钟”活动。

教室门口,安装着一个摸高器,同学们排着队,跳着、摸着,欢呼着,汇成一片欢乐的海洋;长廊里,同学们三五一群组队玩“老狼,老狼几点啦”“一二三,木头人”“拍手掌”“跳短绳”……操场上也到处是孩子们活泼的身影、开心的笑声。

在攀爬区,同学们爬梯子、攀岩、钻轮胎、走绳桥,在一次次挑战和考验中,收获自信和勇

气;秋千架周围,一群群孩子聚集着,总也荡不够,“我要飞得更高……”和着音乐一起摇摆。

九宫格种植区,四年级同学盯着承包地,观察樱桃和萝卜,浇浇水,拔拔草,用劳动欢度“农场好时光”;涂鸭墙前,同学们随心涂,涂出快乐、祝福、心愿甚至也有烦恼,让墙壁“会说话”,成为放松心情的新天地;兑奖机前,同学们抽空刷脸、插点赞卡、“积卡换奖品”,体验着成长、奋斗的喜悦。

“课间很开心,因为可以和同学们一起玩‘一二三木头人’,还能与同学们一起在小屋快乐聊天玩耍。”103班的胡展诚同学说。

全市课堂乐器比赛 鲲池小学连续五年一等奖

本报讯(现代金报|甬派 记者 王伟 通讯员 周峰)宁波市教育系统第21届艺术节课堂乐器比赛日前落幕。镇海区鲲池小学“沐响”竖笛合奏团荣获小学组一等奖第一名。该团已连续五年获这项赛事一等奖。

据了解,该乐团成员的培养模式遵循“四级金字塔”梯度原则,常态化训练则以“日日团练”“周周精进”“线上+线下”相结合的形式进行,重视竖笛演奏技法的规范性、声部横向线条的旋律性及纵向和声的融合性,力求精细化

表达音乐内涵。

演奏作品的选择从学生演奏能力及音乐艺术性出发,今年乐团参赛的代表作《欧洲组曲》便是由德国竖笛演奏家、作曲家坎波专为竖笛乐团创作的大编制合奏作品。

镇海区鲲池小学一直秉承“竖笛进课堂”的教学理念,努力实现让“人人都会一件乐器”。“今后将继续深化落实‘乐器进课堂’,让音乐润泽孩子的灵魂,丰盈他们的人生。”学校相关负责人说。



学生讲解员介绍“少年海事馆”。